

1915 XII/3. az első 8. oldalán a szerkesztés
 Hódolmányul a szerkesztésnek
 M. A. B. I. B. K.

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:		Negyvenhetedik évfolyam. 173-ik szám. Szombat, 1915 december 4.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412. Lapkiadó Horovitz Zsigmond.
HELYBEN: Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.		

Menekülnek a montenegróiak.

A szerb főhadiszállás Valonában.



Három város elfoglalása.

Ujabb 4000 szerb hadifogoly és 2 ágyú a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Limtól nyugatra Boljanicot, Plevijét és Jabukát elfoglaltuk.

Mitrovicától délnyugatra 4000 hadifoglyot és 2 ágyút szállítottunk be (M.-e. s.-oszt.)

Fegyverben marad Bulgária.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Egy bolgár miniszter így nyilatkozott a Vossische Zeitung szófai levelezője előtt:

Én a szerb hadjáratot befejezettnek tekintem. De Bulgária természetesen tovább is fegyverben marad, mindaddig, amíg a többi szövetségesek le nem lesznek győzve és ártalmatlanná nem lesznek téve. Az angolok és franciák által rendezett komédia ellenségeink tragédiájává fog átváltozni. Nem fogunk engedni mindaddig, míg minden esélyesség ellen védve nem leszünk.

Egy fél zászlóalj 4000 szerbet fogott el.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Egy osztrák és magyar fél zászlóalj Mitrovicától délnyugatra 4000 szerbet fogott el, 2 löveget és 100 lovat is zsákmányolt.

A bolgárok Djakova felé folytatják az üldözést. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Minden olasz támadást visszaverünk

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok megújították a tolmeini hídfő és az attól északra a hegyeken lévő hadállásaink ellen irányított támadásaikat. A Mrzli Vrh előtt az ellenségek három, a Doljéttől északra fekvő egygerinc előtt két előretörése omlott össze.

Az olasz tüzérség a tolmeini völgy-

katlanban romba lövi a harcfrontunk mögött fekvő községeket. A hídfő helyenként újra pergő tűz alatt állt és igen nagy haderő ismételtlen hasztalanul támadta.

Az ellenség gyalogsága Oslavianál megkísérelte, hogy a köd védelme alatt áttörjön 57-dik számú gyalogezredünk osztagain, itt három rohamot vertek vissza. Egyébként nem voltak nagyobb gyalogsági harcok. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Félmillió görög fegyverben.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Secolo“ szerint Kitchener lord javaslatot tett a görög kormányának, a melytől a hadsereg demobilizálásán kívüli azt kérte, hogy Görögország vonja vissza csapatait Szaloniki környékéről és akadályozza meg, hogy német hajók a görög partokon benzint és élelmiszert vehessenek föl. A görög hadügyminiszter erre behívta az összes tartalékos tisztet. Jelenleg félmillió ember áll fegyverben.

Menekülnek a montenegróiak is.

Örömrivalgással fogadják csapatainkat a mohamedánok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Mult reggel bevonultunk Plevljebe. A várost szívós harcok eredményeként foglaltuk el. A Metalka-nyergen előrenyomuló hadoszlop tegnap az ellenséget Boljanicnál visszavetette. A Pribojon át előrenyomuló csoport rohammal vette be a Plevljétől északra fekvő magaslatokat; egy hadcsoport Jabukánál elűzte a montenegróiakat. A csapatokat a mohamedánok összesség örömrivalgással fogadta. A montenegróiak visszavonulása részben menekülésszerűen ment végbe. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A helyzet változatlan. A november hó 29-iki orosz napi jelentésnek illuxt-

Kasimirisknél folyt harcokról szóló leírása tisztára koholmány.

Bothmer gróf tábornok hadseregénél az oroszoknak előrenyomuló gyenge osztagait az elővédek visszaverték. (M.-e. s.-oszt.)

Olaszországi tüntetések Németország ellen.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Olaszország nagyobb városaiban a háborus izgatók tüntetéseket rendeznek Németország ellen. Legutóbb Milánóban tartottak nagy népgyűlést, amely követeli, hogy Itália haladéktalanul üzenje meg a háborút Németországnak. Génúában, a város legnagyobb terén szintén népgyűlés volt, amely a háboru proklamálását kívánja. Rómában a rendőrség eltiltott minden efajta akciót.

A szerb főhadiszállás Valonában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A szerb sajtóiroda Valonába költözött. Valonából kelezik a szerb hadvezetőség hivatalos jelentéseit is, közel álló tehát az a feltevés, hogy a szerb főhadiszállást ide helyezték, míg a kormány székhelye Skutariban marad.

Elindultak az olasz csapatok.

Szófiából hivatalosan jelentik:

A turini Stampa jelenti, hogy az olasz csapatok már elindultak résztvenni a Szerbia megmentésére irányuló nagy küzdelemben.

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az arcvonal különböző részein folyt tüzérségi és aknaharcon kívül különös esemény nem történt.

Saint Quentintól északnyugatra egy kétfedelű repülőgép, motorhiba miatt, két angol tiszttel kezünkre jutott. (M.-e. s.-oszt.)

Oroszország balkáni vállalkozásáról

I.

(Fővárosi tudósítónktól.) Pár nappal ezelőtt a Heer und Politik című újság érdekes sorokat írt Oroszországnak Bulgária ellen tervezett balkáni vállalkozásáról. Vegszavai- ban azt mondja, hogy bizonyos, hogy azokból a célozgatásokból és vitákból, amelyek e kérdés dolgában a román sajtóban olvashatók, arra lehet számítani, hogy bizonyos körülmények között Bulgária ellen szárazföldi orosz támadás is várható. Lugánói hírek szerint Kitchener római látogatása alkalmával az orosz offenzíva tervét Bulgária ellen. Krisztiániai hírek szerint a Balkánra induló orosz hadsereg, amely a Pruth mentén és Odesszában összpontosult, 350,000 emberből áll. Ebből 70000 löny hadsereg Imaiban, 80000 Reniben, a többi pedig Odesszában vár az indulási parancsra. A hadseregnek körülbelül 1000 japán eredetű ágyú van.

Noha szerbiai hadjárataink győzelmes befejezése folyt az Oroszország e vállalkozása határozottan megkésett, nem tarthatjuk lehetetlennek, hogy különösen a nyugati hatalmak nagy mestereinek konoksága folytán, a Balkán-félsziget csakugyan további nagy harcok színhelye lesz. Ez esetben a középponti hatalmak fegyveres erőinek egy részét lekötöni kívánjuk nyugaton, Albánia felől, az orosz expedíciós sereggel és a szerb vert haderők reorganizált csapataival (?). — délen ugyanilyen szándékkal miként Albánia felől, Szalonikiból kívánunk harchoz fejlődni az angol és a francia csapatok, — míg északkeletről, az ember anyagában még mindig leghatalmasabb Oroszországnak jutna az a feladat, hogy elég tekintélyes erőkkel nagyot sujjon azokra a seregekre, amelyek vele szemben Bulgáriában vonulnának fel. Ha így áll a dolog, akkor az egész hasonlatos az antantnak a Berlin jelszó alatt megindított nagy hadjárati tervével, amelyek ez esetben mégis csak Konstantinápoly lenne a végcélja. A gondolat és a koncepció méltó a világháború nagy arányaihoz!

A középponti hatalmak, vagyis most már Németország, Ausztria és Magyarország, valamint Bulgáriának eléggé feljött vasúti hálózata mellett föltétlenül kihasználhatják a belső vonal nyújtotta előnyöket. Hogy ez mit jelent, nem szorul magyarázatra a világháború eddigi lefolyásán. A belső összpontosított haderőink balszárnyát védik: az Erdélyi-Kárpátok istenadta bércei, a Duna széles medre és a keleti-szerb-hegyek védelmére igen alkalmas és össze-vissza szagattott hegységei. A Dunától délre előbb a Balkán hegyláncolat nyulványait látjuk, amelyek a támadót nagy feladatok elé állítják. Délebbre a Balkán zárt és óriás mellvédhez hasonlítható hegyláncolata állja el az utjat annak a seregnek, amely dél felé kíván előretörni.

Az 1878—1879. évi orosz-török hadjárat, valamint az Apešek területén az olaszokkal szemben való mostani védekezésünk azt bizonyítja, hogy elvészik a támadó, amely az erkölcsileg és anyagilag jól felkészült védőt ily hegységek területén óhajtja kiveie állásából. Ha Olaszország 500000 harcosának föláldozásával sem volt képes erőit venni rajunk, akkor mit akarnak Oroszország hadseregeiben éppen nem bővekedő

300000 emberével? Ez a csekély erő megsemmisítne már az első valamirevaló nagy csatában! Az anyagi és erkölcsi felkészültség pedig határozottan nálunk is jobb! De itt vannak még a török császárság fölös erői, amelyek központon kívüli sajátságos állásukból akár Szaloniki, akár pedig a Duna felé irányíthatók oda, ahol épp szükség lehet rájuk.

Perzsia megmozdult az angolok és oroszok ellen.

(Fővárosi tudósítónktól.) A konstantinápolyi Sada-i-islam jelenti, hogy az Iszphahan, Kadimkian és Hamadan és környékbeli törzsek nagytömegekben csatlakoznak a felkelő baktiárokhoz, hogy részt vegyenek az angolok ellen kihirdetett dzsihad-ban (a szent háború török neve). A többi törzsek is előkészületeket folytatnak, hogy felajánlják szolgálataikat a szent célnak. A legutóbbi hírekben kiünik, hogy az angolok helyzete Perzsiában válságos. A mohamedán törzsek egy része, amelyek az angolok mellett foglaltak állást, átpártoltak a felkelő mozulmánokhoz. Dsafer sejk, aki Sirazból hétezer emberével indult el Brandzsenaé érkezt, ahol már ott táborozó sokezernyi felkelő, nagy ünnepekkel fogadta az újonnan érkező bajtársakat. A hangulat egyre izzóbb lesz, má-már egész Perzsia megmozdult az angolok és oroszok ellen. Néhány kisszámú mohamedán törzs kivételével, amelyek még hívek maradtak az angolokhoz, az összes törzsek csatlakoztak a dzsihad mozgalmához és alig várják, hogy **megkezdhesék a tényleges fegyveres harcot gyűlölt ellenfeleikkel.**

Két kis fiu elindult a háboruba.

Két pesti gyerek megható kalandját írja le az Ujvidéki Hírlap legutóbbi száma:

Két kis fiut hoztak be tegnap az állomásról a rendőrök. Az egyik M. Márton cipésmester fia; a másik H. Ferenc, egy kánkövácse. Budapesten jártak a Váci-úti elemi iskola hatodik osztályába, még nincsenek 12 évesek. Szerdán megszöktek hazulról, föllopózkodtak a keleti pályaudvar egy személyvonatra s elindultak... a háboruba. Pénz nélkül, csak úgy, mint a mesében.

Utközben egészen Ujverbázig el tudták kerülni a kalauzt. Úgyesen bujkáltak, mikor azok a jegyeket vizsgálták, de végül is rajtavesztettek. Behozták őket Ujvidékre, innen jutottak vissza szüleikhez.

Normális időkben előfordult, hogy kis fiukból kitört a kaland vágy. Valamikor Robinzon ette magát a gondolkozásukba s minden Robinzonnak akad Péntekje. Annyi még az ismeretlen világrész, ami fölfedezésre vár anny! a félbemaradt expedíció, hogy minden kezdő megtalálja a maga utódját. Kétségbeesett szülők telegrafálták tele az országot s teginkább Fiume felől jött meg a jó hír. A kis globetrottesek akkorára agyonfáradtak, bántak már mindent, de legalább látták az Operenciás tengert s mesének elég ennyi is.

Tudósítónk beszélt a két budapesti gyerekkel, akik közül Márton is kisebbet mutat a koránál, ellenben Ferenc akkora csak,

mint egy első elemis'a drága disznóhusos esztendőben.

— Hova akartok menni?

A nagyobbik szégyenlősen hallgatott, a csupa-temperamentum apró válaszolt.

— A háboruba az oroszok ellen.

-- Hannan tudjáték, hogy háboru van?

Az iskolában mindenesetre esik róla szó, de azon kívül?

— Olvasunk mi mindennap újságot?

— Moziba nem jártok?

— Nagyon ritkán, ha be lehet surrani.

Nincs rá pénzünk.

— Nem a mozi hozta meg a kedveteiket?

— Nem. Az újság.

— Hogy képzelitek el a háborút? Fárastó foglalkozás az, a puska pedig nehéz. Föl sem tudjátok emelni.

A is fiu elkezdve kezdett hadarni, ahogy csak fölhevült gyerekek tudnak, lángoló éiragadtatással, mit sem ismerve a lehetetlenből, hiszen az elképzelés ereje minde- nek fölött való.

— Kértünk volna kis puskát, ami nem nehéz. Aztán neki az oroszoknak, piff, puff, a mig csak egy is van van belőle.

Benne volt már egészen. Vézna kis karja pillanatilag hadonázott a levegőben.

— Arra nem gondoltatok, hogy otthon szomorúságot okoztok?

— De nagy lelt volna az öröm, ha győzünk.

— Étetek az uton valamit?

— Sok német katona utazott, mi kö- zük huzódtunk és ők ndtak.

— Tudok németül?

— Ó tud; — mutaiot Mártonra.

— Eimondtatok a szándékotokat nekik?

— Hegyne...! Nagyon megdicser- tekte és helyeselték. Tetszik ebből is látni, hogy nekünk volt igazunk.

... Szomoruan, szívbéli igaz bánattal mentek haza, Budapestre, a cifra városba, amely nem tudja méltányolni hősi szándékukat. Pedig olyan szépen volt az kigondolva, hogy feltett volna minden mesén' kacsala- bou forgó várak eleveadtek meg, kiraly- fiakkal szálltak viadiba...

Színház.

Műsor:

Pénteken: Takarodó, dráma 4 felvonásban.

Szombaton: Tavas, operette 3 felvonásban.

Vasárnap délután: Varázskeringő, operette.



HIREK.

— **Egy ifju hős temetése.** Ma délelőtti ment végbe ifju Gyarmathy Istvánnak, a m. kir. 2. honvédszázred tartalékos zászlósának, az első osztályú ezüst itézségi érem tulajdonosságának temetése, a Rákóczi-utca 11. számú családházban. Az ifju Gyarmathy István földbirtokost mindenki jólismerte itt Debreczenben, aki kedves modoru, igeu szetteit embere volt az uritársadalomnak. Mikor a nagyvilágháboru megindult, Gyarmathy István az elsővel utazott a harc érre s mult 1914. évi augusztus hó 27 én a komionkai csatában hősi halált halt. Az ifju hős még alig volt 24 éves. Ffatal feleségét, Ungváry Mancit s szerető szüleit és testvéreit borította mély gyászba a haláleset. Holtteste a Lembergi temetőben pihaut eddig, — családja most hazahozatta, hogy hamvai a drága hazai földben pihenjenek. A temetésu nagy-számu közönség volt jelen.

— **Meghosszabbították a fémeladási határidőt.** A hiva atos lap közli azt a rendeletet, amely szerint a november 30-ra kitűzött határidő a szabadkézből való eladásra 1916 január 31-ig bezárólag meghosszabbították a fémfegyverek eladására vonatkozó határidőt. A rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

— **Hírek az ellenséghez juttatása.** A cs. és kir. hadügyminiszterium sajtóirodája jelenti: Sik területen az ellenség állásait megközelíteni az alakok teljes láthatósága következtében veszélyes kísérlet, amely többnyire csak zuhogó esőben, ködben, vagy sötétségben sikerülhet. Egy alkalommal röpcédulákat kellett az ellenség közé juttatni, amelyeken kedvező helyzetünk ismertetése és az ellenségnek maga megadására való felszólítása foglaltatott. Lövésárkai a mieinkkel szemben 600 lépényire egészen sik szántón feküdtek. Soj János 32-ik Landwehrgyalogezredbeli zászlós önként vállalkozott ezen feladat végrehajtására. Kis járőrcsapatot előre kuszott, a halgató, figyelő örökig jutott s hábar lőttek reája, három karót szurt le, a melyekre a híreket tartalmazó párosiveket reaaakasztotta, majd fadarabnehezékekre költözött ily cédulákat dobalt az ellenség közé s ezután a sűrű ellenséges puskatűz dacára egész járőrével sértetlenül érkezett vissza. Az egész művelet Soj zászlós az ellenség alapos megfigyelése után a szántó föld barázdáinak nagyon gondos, ügyes és merész kihasználása segítségével hajtotta végre. (1. oszt. ezüst vitézségi érem.)

— **Kétezerötven millió a harmadik hadikölcsön.** Értesülésünk szerint ma zárták le a harmadik hadikölcsön revidáló munkálatait és ennek eredményeképpen megállapították, hogy a végső eredmény körülbelül kétezerötven milliót tesz ki, vagyis a harmadik hadikölcsön túlhaladta a két milliárdot. Ez az eredmény nem szorul kommetárra, annál kevésbbé mert a pénzügyminiszterium a jegyzéseket szigoruan ellenőrizte és közérdekből tekintélyes összeyű jegyzest nem hagyott jóvá. A két milliárdot meghaladó összeg, amelyet a nemzet az állam rendelkezésére bocsátott, kamatozni fog nemcsak azok javára, akik hozzájárultak a hadviselés óriási teheihez, hanem mindenki számára, aklnek a sorsát a győztes háboru előbbrevizsi.

Tüdőbetegek
Sanatorium
Aflenz
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

— **Lótulajdonosok figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszter folyó évi 16507. számú rendeletével a ló és szekér összeírás elrendeltetvén, újból felhívtnak az érdekelt tulajdonosok, hogy lovaikat és szekereiket folyó hó 10-ig a városházánál feltétlenül bejelentésük, mivel a mutasztó kihágást követ el és az 1912. évi LXIX. törvénycikk 20. §-a értelmében 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntetni. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályától.

— **Víz alatt robbanó bombák.** Berni munkatársunk jelenti táviratban; Anglia aviatikusai olyan bombákat kaptak, melyek a víz alá merült tengeralattjárókat is el tudják pusztítani. A bomba tizenöt méternyi körletben mindent elpusztít. Egy angol gyár kizárólag ilyen bombákat gyárt. A gyár munkásait szigoru felügyelet alatt tartják, nehogy a bombák összeállításának titka kiszivárogjon.

— **Alku a megadásról.** A cs. és kir. hadügyminiszterium sajtóirodája jelenti, hogy Grundel József 15-ik Landwehrgyalogezredbeli szakaszvezető 6 főnyi járőrcsapatot vezetve a Kárpátokban, a Silonka melletti ellenséges hadállásokat derítette fel parancsa értelmében. Egy hegyetöre érve nyílt hőmezőre akadt, hasra feküdt s első sorban is a szemközti erdő szegélyét figyelte meg. Egészen jesztelenül és minden aggodalom nélkül azzal jött ki egy orosz az erdőből, hogy egy félszázad tanyázik benne, amely kész magát megadni. Miasai azonban Grundel ezzel az oroszal tárgyalta, az ellenség lövöldözött a járőrre. Grundel ennek dacára is belefelé indult az erdőbe s itt valóban 30 főnyi orosz csapatra talált, amely tényleg megadta magát. (2. osztályú ezüst vitézségi érem.)

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kigyó József ref. 6 éves, Szabó István ref. 24 éves, Csokók József g. kat. 19 éves, Eiben Géza r. kat. 32 éves, Krause Ferenc r. kat. 23 éves, Bihari Berta ref. 10 hónapos, Fleiner László izr. 34 éves, Ilosvai Elemér ref. 21 éves, öz. Váradi Istvánné Csapó Teréz ref. 76 éves, Karakas Ilona g. kat. 6 napos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulón felvételt.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 óratól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel.

121.

— De a te oldalodon... Tulénin... ahol a töltény felrobban...

— A robbanás ideje a meggyújtástól pontosan ki van számítva s untig elég idő marad a menekülésre.

— De ha megcsusszan a lábád... ha szaladás közben lecsuszol az üregbe...

— Eredletek!

— Leglább abban a dicsőségben részesítsd egyikünket, hogy segítő lehessen.

— Dicsőség!... egy egyszerű kísérletnél!

— Ej, de tőlem csak nem tagadod meg!

Az öreg Gorlianoff lépett elő s szavait mélységes csend követte. Ő pedig odalépett közvetlen Tuléniu elé és mélyen a szemébe nézett. Hangja oly ünnepélyesen csengett, hogy a többieket is megindította. Már régebben érezték a két férfi között az ellenséges feszültséget. De ma este, mintha párviadalképek volna. Szinte megreszkettek a szavak elhangzása után és mohó megbömbbenés-el várták a fordulatot.

A két férfi egyenlő gyűlölettel szikrázó tekintetet vetett egymásra.

Aztán a vezér így felelt és szavai fénytéként hangzottak:

— Ha akarod! legyen!

Tatjana úgy vélte, egyedül ő érti e dolgot. S rémület és kétségbeesés fogta el. Mit tegyem? E két férfi mindegyike a másikat akarja elnyomni. És önkéntelen bámulat fog a el az agg Mihály önfeláldozó szeleme láttára. Bizonyos lévén egy árulásról, el akarja düstítani az árulót, mielőtt valamennyiüket elveszthetné. És i kámb maga is mego zítja szörnyű halálát. Mert menekülésről szó sem lehet, S ami Tulénint illeti... De nem... Tulénin minden gyanunak felette áll! Szentségtörés volna még gondolatbn is ilyesmivel gyanuítani. Hadd cseledjen ez a gyanulától elvakult szánalomraméltó agy kedve szerint...

— B lond vagyok!

— gondolá Tatjana — Tulénin vissza akarja nyerni Mihály szívét e bizalma kimutatásával. S ezért adja a bombát az ő kezébe. Mialatt e zavaros okoskodások lelkebn dultak, követte társait. Mi egyebet tehetett volna? Felsiettek valamennyien a pontra, amelyet Tulénin megjelölt.

Ott, egy fa törzséhez támaszkodva, Tatjana leláthatott a homokbarlangba, S látta Tulénint és Mihályt. Az első átadott a másodknak egy kis tárgyat, amely dacára kicsiny voltának, szörnyű rombolóerővel bírhatott. Kezének mozdulatai azt jelezték, hogy bizony az elvetési módot magyarázza.

Gorlianoff pedig figyelmesen hallgatta. Minden ellenség nélkül és határozott mozdulattal kinyújtotta kezét. De alig hogy ujjai a tárgyat érintették, kezét gör sösen ökölbe szorította.

Az egész pillanat alatt történt. Tatjana még látta, amint Tulénin kétségbeesetten visszaugrik. Am a háta mögötti faágak feltartották utjában és visszavetették. Füstfelleg takarta el a többit szeme elől s ő kábán, fillg eszmétlenül hanyatlott hátra. Társal azt hitték, ő is megsebesült s rémülten fogták körül. Mikor szemét végre felnyitotta, e szavakat lelte:

— Mindketten meghaltak?

A többiek akik azt h vék, hogy pusztán a kísérlet végrehajtásáról volt szó, nem értették szavait. S csak mikor lementek a barlangba, ott találták Tulénint az öreg Gorlianoff holtteste mellett.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Dán vajat

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hor-
dókban, waggon számra (napjár 4:35 dán
koronákban) ad **Kopenhága**

szállít azonnal

**R. C. Müller, Prága, Wen-
zelsplatz 45.**

Sürgöny cím: **Müller, Prága 822.**
Telefon 3255.

**Babot, Burgonyát,
Káposztát,
Sütő tököt**

bármily mennyiségben vesz és elad
ügynökségi iroda. Cím a kiadó-
hivatalban.

**Jókai-utca 25. számú
HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

Kávét

1 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
5 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen
Obernyik és Társa, Fiume.

Ügyes képviselők

akik kiterjedt ösmerelességgel bírnak szép
jövedeleure tehetnek ezért, minden köz.
éégben a mi nagykedveltségnek örvend

**domboru háborus
fényképeinkkel**

Ajánlatok lehetőleg német nyelven inté-
zendők **BRÜDER POPPER** Fabrik
Kunstgewerb. **Prag** II. Korngasse 4. sz.

Magyar Remekírók

**55 kötet könyv
diszkötésben ::**

**jútányos árban eladó
Piac-utca 19.**

hátn az udvarban.

NÉV JEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.



Hirdetések a legjútányosabb árban vétetnek fel.